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Ζωντανά: Η χειροτονία του Εψη­φι­σμέ­νου 
Μη­τρο­πο­λί­του Περιστερίου κ. Γρηγορίου
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων
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Δείτε ζωντανά την χειροτονία κάνοντας κλικ εδώ

Ο νεοχειροτονηθείς Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου 
προτίμησε να μην πει πολλά στον χειροτονητήριο λόγο του, καθώς, όπως 
είπε, θέλησε να σιωπήσει και να ζήσει εν σιωπή «την μεγάλη και ιερότατη 
αυτή στιγμή της μέγιστης προσωπικής του Πεντηκοστής», λέγοντας ότι ο 
η κατά Θεόν σιωπή είναι ο καλύτερος τρόπος έκφρασης. Χαρακτήρισε την 
ιεροσύνη ως χάρισμα και δώρο Χριστού και είπε ότι ο Επίσκοπος κείται 
εις τόπον και εις τύπον, αλλά και εις τρόπον Χριστού. «Να μου επιτρέψετε 
τη σιωπή μου και να μου τη συγχωρήσετε».

Απευθυνόμενος προς τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο, τον ευχαρίστησε επειδή τον 
τίμησε με την απόλυτη εμπιστοσύνη του, αναθέτοντάς του την άνω καθέδρα της 
Εκκλησίας των Περιστεριέων. Κατόπιν, ευχαρίστησε
όλα τα συνοδικά μέλη της Εκκλησίας της Ελλάδος, που δέχθηκαν την πρόταση του 
Αρχιεπισκόπου και τον ενέταξαν στην οικογένεια των Επισκόπων, τους 
Μητροπολίτες που συλλειτούργησαν στην χειροτονία του, τους αρχιερείς που 
παραβρέθηκαν, τους γονείς του που κοιμήθηκαν πρόσφατα και όλους τους 
συναδέλφους του σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες που υπηρέτησε.
Τέλος, δήλωσε συνοδική υπακοή.

/var/www/diakonima.gr/cat=94913
https://www.ertflix.gr/epg/channel/ept2-live






ζ

Στην αντιφώνησή του, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών κ. Ιερώνυμος

Στη χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Περιστερίου παρίστανται η Υπουργός 
Παιδείας και Θρησκευμάτων Νίκη Κεραμέως, ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εξωτερικών Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, καθώς και ο Δήμαρχος Περιστερίου 
Ανδρέας Παχατουρίδης.

Το βιογραφικό του νέου Μητροπολίτη Περιστερίου

Ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος (Παπαθωμάς) γεννήθηκε 
το 1960 στα Νάματα του Δήμου Ασκίου-Βοΐου του Νομού Κοζάνης.Απόφοιτος της 



Θεολογικής Σχολής και της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (1978-1986) και στην συνέχεια καθηγητής στην Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση, μετά την εκπλήρωση των στρατιωτικών του υποχρεώσεων ως 
Εφέδρου Αξιωματικού Πυροβολικού (1982-1985), πραγματοποίησε μεταπτυχιακές, 
διδακτορικές και μεταδιδακτορικές σπουδές (Υφηγεσία) στο Παρίσι (1988-1997).

Εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Λόφου Κιλκίς και χειροτονήθηκε 
Διάκονος και Πρεσβύτερος στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Κιλκίς κατά την διάρκεια του Φεβρουαρίου 1998. Ως κληρικός υπηρέτησε 
στην Ιερά Μητρόπολη Κιλκίς (1998-1999 & 2009-2010), στην Ιερά Μητρόπολη 
Γαλλίας-Παρίσι (1999-2005) και στην Αυτόνομη Εκκλησία της Εσθονίας-Ταλλίνη 
(2005-2009). Από άποψη διοικητικών θέσεων, διετέλεσε στις Μητροπόλεις αυτές 
Πρωτοσύγκελλος, και Ηγούμενος στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Λόφου Κιλκίς, 
καθώς και Σχολάρχης στο Εκκλησιαστικό Λύκειο του Κιλκίς και στο Ορθόδοξο 
Θεολογικό Ινστιτούτο «Άγιος Πλάτων» Ταλλίνης. Από το 2010 έως σήμερα (2021) 
υπηρετεί ως ιεροκήρυκας στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Είναι Καθηγητής του Κανονικού Δικαίου στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Ορθόδοξο Θεολογικό Ινστιτούτο «Άγιος 
Σέργιος» Παρισίων και στο Ευρωπαϊκό Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα 
Διδακτορικών Σπουδών ΣΩΚΡΑΤΗΣ-GRATIANUS (Παρίσι XI), καθώς και Υφηγητής 
της Νομικής Σχολής Jean Monnet του Πανεπιστημίου Paris XI. Είναι Πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Forum των Ορθοδόξων Θεολογικών Σχολών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(EFOST), αντιπρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής και μέλος 
του «Ινστιτούτου Ερευνών για την Μελέτη των Θρησκειών» (Institut de 
Recherches pour l’Étude des Religions-I.R.E.R.) του Πανεπιστημίου Paris IV της 
Σορβόννης. Συνέγραψε και δημοσίευσε 25 βιβλία και 120 άρθρα στους τομείς της 
Θεολογίας, του Κανονικού Δικαίου και της Συγκριτικής Θρησκειολογίας-
Εθνολογίας.

Την 8η Οκτωβρίου 2021 εξελέγη υπό του Σεπτού Σώματος της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος Μητροπολίτης Περιστερίου.
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